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Procès-verbal 
Le 19 septembre 2023 

9 h 30 à 11 h 30  
Sont présents : Patrice Gauthier, Fatim Kouyaté (Éconocoop),  Gabrielle Girard (Garderie Francofleur et Miel), Jessica Plante (Gestionnaire des services et programmes 
pour enfants et familles, Timiskaming), Lise Duhaime (Corporation des services de garde d’enfants de Nipissing Ouest), Brigitte Bouffard, (Garderie Bouts de chou), 
Cathy Courville (Conseil d’administration de district des services sociaux- CADSS), Josée Bazinet-Mondoux (Conseil scolaire catholique Franco-Nord), Chantal Degagné 
(Conseil scolaire public du Nord-Est de l’Ontario), Lina Davidson (Ministère), Sylvie Charron, Geneviève Verreault et Elise Robitaille (Association francophone à 
l’éducation des services à l’enfance de l’Ontario - AFÉSEO). 

   

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 

1. Ouverture de la séance 
 

La rencontre est présidée par Lise Duhaime. 
L’on fait un tour de table pour les présentations et souhaiter la bienvenue aux nouveaux membres. 
 

2. Lecture de l’ordre du jour  
 

- Retrait des termes de référence au point #7 : ceux-ci doivent être révisés par le réseau provincial avant 
d’en discuter; 

- Correction au point #12 : correction de « 2021-2022 » à « 2023-2024 »; 
- Correction au point #13 : correction de « Lever » à « Levée ». 

 

3. Déclaration de conflits d’intérêts 
 

Les membres de l’AFÉSEO, soit Geneviève Verreault, Sylvie Charron et Elise Robitaille devront se retirer si des 
décisions doivent être prises au sujet des services offerts par l’AFÉSEO. Toute autre personne qui agit à de 
nombreux titres doit aussi déclarer un conflit d’intérêts, selon le cas. 
 

4. Lecture du procès-verbal de la 

réunion du 30 mai 2023 

- Suivi : le chèque de 100 $ trouvé devait servir de dépôt pour la réservation de la salle. Ce montant a été 
remis dans le budget de cette année. 

- Dans le plan de travail, pour la réservation de la salle faire la correction du nom de la personne 
responsable, soit remplacer Chantal Degagné par Mindy Turner. 

- Correction au point #9 : remplacer le mot « Sturville » par « Astorville ». 
 

5. Présentation d’Éconocoop Patrice Gauthier nous présente Éconocoop : 
Fatim Kouyaté représentante du service à la clientèle chez Éconocoop : 

- Historique : Éconocoop est en affaires depuis maintenant 10 ans et dessert le secteur de la petite 
enfance dans toutes les provinces du Canada; 

- Une gouvernance francophone de prime abord et offrant un service bilingue en français et en anglais; 

http://www.wnccc.ca/fr/services/
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- Un rassemblement de centres éducatifs francophones donnant un pouvoir d’achat leur permettant 
d’obtenir des rabais substantiels sur les achats; 

- Une force collective ayant pour but de réduire les coûts d’exploitation encourus par ses membres. 
- Pour bénéficier des rabais, il faut être membre de l’AFÉSEO et devenir membre d’Éconocoop;  
- Les revenus d’Éconocoop sont réinvestis (à 100%) dans les services offerts; 
- Entente nationale d’assurances collectives avec Cooperators : fonds de pension, assurance-vie, maison, 

auto; 
- Achats à rabais avec Stables, Wintergreen, Perkopolis, Sysco, Brault et Bouthillier, Storypark, Purolator, 

Gordon Food Services, Hamster 2M, Romco, Connexium, Natural Pod, Librairie Pélagie; 
- Facturation unique par Éconocoop incluant les détails d’achats pour chaque fournisseur sur une même 

facture; 
- Retours et remboursements simplifiés; 
- Des rabais allant de 4% à 40% en plus d’un rabais supplémentaire de 2% offert par Éconocoop en 

payant la facture en 14 jours. 

Éconocoop survol 

Canada août2023.pptx 
Pour plus de détails, l’on vous invite à contacter Fatim ou Patrice : 
Courriel : services@econocoop.com ou info@econocoop.com  
 

6. Suivi de la table provinciale - différé 

 

- Deux comités Adhoc travaillent sur les projets qui seront présentés et approuvés par le réseau 
provincial à la réunion du 5 octobre 2023. 

- Seulement 2 rencontres confirmées jusqu’à présent, une 3e date à venir. 

7. Coordination du réseau 

 

➢ Plan de travail et budgets 2023-2024 : 

Vous référer aux documents disponibles dans l’espace de formation MAPPE. 
o Suivis des activités de perfectionnement professionnel; 

o Activités au niveau régional; 

- Conférence sur le bien-être offerte gratuitement par Discitus : le 19 octobre 
2023. 

- Enquêtons sur la documentation : formations et envoi d’une boîte de 
matériel polyvalent permettant de faire des observations, documentation 
sur le terrain pour faire suite à la demande du réseau. Il est demandé aux 

Geneviève Verreault : 

Faire un suivi pour les 
repas avec chaque 
responsable. 
 
Envoyer le formulaire 
d’informations 
bancaires servant aux 
remboursements.  

mailto:services@econocoop.com
mailto:info@econocoop.com
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superviseurs de faire les suivis pour les inscriptions.  Un courriel de rappel 
sera également renvoyé. 

- « École en nature » à revoir à la fin de l’année si le budget le permet. 
- Sessions de jeux pour le personnel éducateur : En octobre « Tire-toi une 

bûche » et « Dans mes bottines » pour 5 régions.  Un rappel que les 
superviseurs doivent aller s’inscrire avant le 29 septembre 2023. 

- Formation en ligne en lien aux enfants ayant des besoins particuliers : Il 
reste présentement 3500 $ + 1000 $. Ce budget pourrait servir à faire un 
sondage sur les besoins spécifiques du personnel éducateur. 

➢ Revue de la page Web InterAgir : 

- Les changements à la page ont été apportés tel que mentionné à la dernière 

rencontre.  

Vous êtes invité à consulter votre page Web en tout temps et à signaler à 

Geneviève Verreault, toute correction ou tout ajout à faire. 

➢ Termes de références 

 
Geneviève Verreault : 
Faire un suivi avec Josée 
Bisson pour qu’elle 
présente plus en détails 
l’«École en nature ». 
 
 
Tous les membres : 
Si vous connaissez des 
agences ou personnes 
qui travaillent avec les 
enfants ayant des 
besoins particuliers, 
veuillez les référer à 
Geneviève. 

8. Mise à jour du ministère 

 

- Travail sur la mise en œuvre du système pancanadien d’apprentissage et de 

garde des jeunes enfants (SPAGJE) de près avec les GSMR/CADSS. 

- Un des objectifs du Ministère est de valoriser la main-d’œuvre pour le 
secteur de la petite enfance. 

- Le Ministère a recueilli la rétroaction reçue du sondage au sujet de la 
formule de financement et analyse l’information afin de répondre aux 
besoins du secteur de la petite enfance. 

- Les services de garde ont reçu une note de service au début du mois de 
septembre 2023 au niveau des changements à venir pour les agences en 
milieu familial.  

- Le 30 juin 2023 le Ministère avait publié des modifications au règlement 
d’accès aux subventions de frais de garde permettant aux régions d’être 
plus flexibles quant à l’allocation de ces subventions. 

- Le gabarit de planification pour la stratégie pour le leadership de la petite 
enfance est présentement en processus d’approbation et sera disponible 
sous peu. En contrepartie, la date de soumission est reportée à plus tard. 
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9. Échos du secteur 

 

- Chaque mois, l’AFÉSEO publiera un bulletin de nouvelles pour vous mettre à l’affût des dernières 
nouvelles du secteur de la petite enfance.  

- Ce document vous sera partagé aux réunions du réseau. 
- Le bulletin du mois de septembre 2023 est disponible dans l’espace de formation MAPPE. 

 

Écho secteur 

septembre 2023 (2).pdf
 

N’hésitez pas à communiquer en tout temps avec Sylvie Charron et ce, si vous avez des questions ou si vous 
avez des informations à partager en lien avec le secteur de la petite enfance francophone en Ontario. 

10. Partage des activités & 

accomplissements de toutes les 

régions 

 

- Chantal Degagné (Conseil scolaire public du Nord-Est de l’Ontario) : ajout d’un service avant et après 
l’école en 2024. 

- Chantal Degagné nous annonce qu’elle quitte pour prendre sa retraite; le 7 novembre 2023 sera sa 
dernière rencontre avec le réseau.  

11. Points saillants à partager au réseau 
provincial 

- Les formations à venir pour le personnel en supervision : « Tire-toi une bûche » et « Dans mes bottines 
» (Formations sur l’équité, diversité et l’inclusion); 

- Les formations à venir pour le personnel éducateur : Enquêtons sur la documentation. 

12. Dates des prochaines rencontres Date des prochaines rencontres pour l’année 2023-2024 de 9 h 30 à 11 h 30 : 
➢ Le 7 novembre 2023; 

➢ Le 16 janvier 2024; 

➢ Le 5 mars 2024. 

13. Levée de la séance La séance est levée à 11 h 01. 

 


